

致西华全县人民的一封信

乡亲们、同志们、朋友们:

旺狗辞旧岁,福猪喜盈门。在这辞旧迎新的时刻,我谨代表县委、县人大、县政府、县政协,向全县人民致以新春问候!向驻西单村表示亲切慰问!向所有关心支持西华发展的各级领导、各界朋友和节日坚守岗位的同志们送上最美好的祝福!

如果2018年是一条河,河里流淌的是全县人民辛勤劳动的汗水;如果2018年是一条路,路上留下的是蜗城儿女砥砺前行的足迹;如果2018年是一本书,书上记载的是我们坚定的信仰、信念……

翻开2018年的第一页,它镌刻着信仰。

一年来,我们高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,听党指挥、向党看齐,把对党绝对忠诚体现在看齐追随上,体现在担当担责上,体现在为民利民上,始终保持向党看齐的政治姿态;

一年来,全县所有村室院内树国旗,室内展党旗,所有党员人戴党徽亮身份,家家挂牌做标杆,一名党员一面旗帜,一个支部一座堡垒,党的旗帜在每一处组织阵地高高飘扬;

一年来,随着对习近平新时代中国特色社会主义思想的深入学习,我们深深地感到,每遇重大问题总能从中找准方向、找到答案,悟到真理的力量,学之愈久、知之愈深、信之愈笃、行之愈坚……

翻开2018年的第二页,它彰显着信念。

正是有了对习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信念,县域经济发展动力强劲,增速迅猛,“经济技术开发区、临空经济实验区、特色商业区、盘古女娲创世文化园区”四区统筹发展,“生态西华、宜居西华、创业西华、魅力西华”建设迈出了更

加坚实的步伐;

正是有了对习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信念,美丽乡村“六村共建”和百城建设提质工程、“四城联创”扎实推进,“两院两桥二十路、三场五中心三十小区、五河五湖五园五十校、十馆十城百游园”等惠民生利长远谋划跨越的基础工程顺利实施,城乡面貌焕然一新;

正是有了对习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信念,我们创新提出的“四个一并”“八个一批”扶贫理念,提供了量体裁衣式的脱贫路径,114个贫困村全部退出,“两不愁四保障”全面落实;城乡教育均衡发展,社会保障“网眼”更密,卫生健康服务水平显著提升,群众安全感持续增强……

翻开2019年的第一页,它充满了信心。

站在新起点,我们坚信,有市委、市政府的坚强领导,有县四个班子的精诚团结,有全县人民的共同努力,西华的明天,如红日初升,其道大光;西华的发展,如河出伏流,一泻汪洋!

站在新起点,我们坚信,每一滴汗水并不都是所谓的“苦难”,它还是发展的甜蜜、成长的馈赠、幸福的密码,当它顺着脸颊流下时,浇灌的是我们脚下每一寸土地,滋润的是每一位西华人的心田,凝聚的是“四个西华”建设的洪荒伟力!

站在新起点,我们坚信,幸福是奋斗出来的,只要我们携手共进,就一定能开创“四个西华”建设的全新局面!

最后,衷心祝愿全县人民新春快乐、身体健康、阖家幸福、万事如意!

林鸿嘉

2019年2月4日

西华:党建引领聚力量 脱贫攻坚战正酣

本报讯(记者 张猛 通讯员 彭世繁)脱贫攻坚工作开展以来,西华县发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,上万名党员干部挺身而出,主动投身脱贫一线,帮助群众一起想法出招,解难释疑,攻难关,打硬仗,促脱贫。记者了解到,目前,西华县114个贫困村全部退出,终结了该县有贫困村的历史,2018年全县计划减贫17800人,实际减贫5925户19682人。截至2018年12月底,全县未脱贫人口3670户9651人,贫困发生率由2014年的10.96%降至1.12%。

在西华县,“五级书记”抓党建、促扶贫成为脱贫攻坚的重要举措。该县通过成立各级党委书记任组长的脱贫攻坚领导小组,基层党组织变成了脱贫攻坚指挥部,选派400多名党员干部驻村任第一书记和帮扶工作队长,脱贫攻坚一线变成了检验党性、培养党员的火线;相继开展了“戴党徽,亮身份”“情暖西华大走访大慰问”“查漏补缺上水平提档升级上台阶”“大宣传大排查大整改大提升”和“九月攻坚”“十月提升”“十一月冲刺”“十二月巩固”等系列活动;实施了划区作战、挂牌督战、全员参战措施;2万多名党员干部直接奔赴扶贫一线,县处级干部既挂帅又出征,县直局“一把手”前移到村,乡村干部全天候驻村扶贫。

西华县卫计委驻聂堆镇何那行政村第一书记刘发庆,与许多贫困户结成“亲戚”,全力帮扶。贫困户薛福德身患癌症,刘发庆除逢年过节慰问外,还经常问寒问暖,帮助解决生产、生活方面的难题。薛福德的儿子薛晓辉全身瘫痪,对生活失去了信心,薛福德临终前把儿子托付给刘发庆照顾。刘发庆在帮助薛晓辉解决困难的同时,教育他自立自强,立志脱贫。在刘发庆的帮助下,薛晓辉重新燃起生活的希望。

据统计,在脱贫攻坚工作中,西华县共投入6.25亿元,新建改造农村道路706.3公里,所有行政村道路通达率100%;新建改造学校265所,义务教育阶段入学率达100%,投入1.4亿元,改造农村危房15553户;投入2985万元,实施“六改一增”5970户;投入4亿元,新建改造20座乡镇供水厂;基本公共卫生服务实现均等化,贫困人口参加城乡居民医疗保险比例达100%,建档立卡贫困人口家庭医生签约服务率100%;乡镇卫生院、标准化村卫生室达标率100%;城乡低保全面提标,实现了农村低保标准线和扶贫标准线“两线合一”。为建档立卡贫困人口统一购买人身意外伤害险,最高赔付33000元,有效防止了因意外事件致贫的发生。①9



春节前夕,西华县财政局驻胡家堂村帮扶工作队携手小城大爱公益组织,到黄桥乡胡家堂村看望慰问贫困家庭。记者张猛 通讯员张思摄

大年三十 林鸿嘉走访慰问困难群众

本报讯(记者 张猛 文/图)困难群众吃得怎么样,住得怎么样,年货置办的如何。带着对困难群众的牵挂,2月4日,正值大年三十,西华县委书记林鸿嘉到红花集镇龙池头村走访慰问困难群众,为他们送上慰问品和新春祝福(如图)。县常委、县办主任王卫东,县人大常委会副主任、红花集镇党委书记张国玉等陪同。

在龙池头村,林鸿嘉先后看望慰问了胡合方、凌艳军、王巧英、周长营等农户,与他们拉家常,话收入,问冷暖,详细了解生产生活状况,叮嘱镇村干部解决好他们的实际困难,勉励他们自强不息,克服暂时困难。看到群众家中干净整洁,刚刚腌制的腊肉挂满屋檐,地锅炖鸡香满庭院,“脱贫感谢习主席、致富不忘共产党”的大红对联贴在堂屋,洋溢在群众的笑脸上,林鸿嘉由衷地为他们感到高兴。

在贫困户周长营家中,林鸿嘉详细询问其家庭收支情况,当了解到他家的三胞胎孩子在党的关怀下茁壮成长时,林鸿嘉非常高兴,鼓励周长营一定要树立信心,乐观面对生活,保持好的心态,把孩子培养成社会有用之才。周长营激动地说:“三年前,若不是林书记帮助,我真不知道咋样才能养活这仨孩子,感谢党,感谢林书记”。据了解,周长营的爱人2016年因生三胞胎孩子难产去世。

在入村走访的过程中,林鸿嘉叮嘱随行镇村干部,要多渠道帮助困难群众,千方百计解决群众生活中的实际困难;要充分利用龙池头村土地整



治腾出的土地,大力发展高端温室大棚,积极引种优质葡萄、油用牡丹、高秆月季等特色农林花卉,发展乡村

生态游和采摘农业,真正把龙池头村打造成宜居宜业宜游的美丽乡村;要促进扶贫与扶智、扶志相结合,鼓励

困难群众保持良好的精神状态,因地制宜发展特色产业,依靠勤劳的双手创造美好的生活。①9

田庆杰走访慰问困难群众

本报讯(记者 张猛)春节前夕,西华县县长田庆杰带着对困难群众的深切牵挂,在县人社、民政等部门负责人的陪同下,到逍遥镇小杜庄村走访慰问困难群众,并向困难群众致以新春的美好祝福。

田庆杰先后到杜凤领、杜建阳、杜金英、杜建红等贫困群众家中,详细了解他们的生产生活、就业就学、收入来源等情况,当了解到贫困群众在村镇干

部和帮扶队员的帮助下找到了就业岗位,有了稳定收入时,田庆杰非常高兴,鼓励他们坚定脱贫致富的信心和决心,不断拓宽致富门路,发展致富产业,靠自己勤劳的双手过上更加幸福的生活。田庆杰叮嘱镇村干部要特别关心关爱困难群众,节前都要逐一走访到位,不让一人缺粮油,不让一人受寒冻,确保他们过一个欢乐祥和的春节。

田庆杰强调,要持续抓好脱贫攻坚

工作,进一步补短板、强弱项,确保高质量实现脱贫摘帽目标;要将产业扶贫作为脱贫攻坚的重中之重,将扶贫和扶志、扶智相结合,将救急纾困和激发内生动力相结合,切实增强贫困群众的自我造血能力,确保贫困群众持续稳定脱贫。要强力推进人居环境改善工作,按照“54321”工作要求,坚持“有队伍、有设施、有标准、有制度、有奖惩和净化、绿化、硬化、美化、文化”“五有五化”工

作标准,加快推进垃圾污水治理、村容村貌提升、畜禽粪污资源化利用和厕所革命四项重点工作,统筹抓好拆违、拆废、拆旧“三拆”,坚持双月观摩评比机制,打造西华人居环境改善升级版。逍遥镇作为第一批改革试点乡镇,要高标准推进人居环境改善工作,积极做好2月份现场观摩准备,为全县人居环境改善工作创造经验,提供借鉴。①9

西华:纠“四风”树新风架起为民服务“连心桥”

本报讯(记者 张猛 通讯员 张战磊)“您好,孙董村残疾贫困户联合反映的‘六改一增’情况调查处理的如何?”近日,一听众打来电话询问。受邀参加“清风热线”直播节目的县农办负责人记录好问题后,详细地为听众解答了处理情况。

坚持以人民群众为中心,倾听群众呼声,及时回应公众关切,树立党

和政府“为民、务实、清廉”形象,西华县纪委监委与县人民广播电台联合开办“清风热线”栏目,采用“电台热线+微信直播”的形式,全力打造“公众参与、干群互动、反映民声”的干群互动平台。

该栏目每周二上午9点在县广播电视台准时与听众见面,每期邀请一位职能部门负责人,围绕职能部门权力

清单和办事流程、“小微权力”监督、“四风”专项治理、惠民政策解读等群众关心的热点难点问题与听众互动交流,同步开通微信直播平台与听众互动,方便听众发送语音和文字在线咨询问题。

“清风热线”为老百姓搭建了一个倾诉平台,也给各职能部门树了一面“镜子”,纠“四风”树新风,成为

督促各相关部门高效履职,推进工作快速落实的助推器。”西华县纪委监委负责人说。

节目开播近一年来,已邀请44名职能部门负责人参与直播,共收到热



图一:春节期间,西华县公安局交警大队全警动员查处酒驾行为,确保春节期间道路安全。记者张猛 通讯员康少华 胡永杰 摄

图二:大年三十下午,西华县环境攻坚办有关领导到东风运河检查黑臭水体治理和值班情况。记者张猛 通讯员贾合军 摄

图三:春节期间,西华县城市管理局工作人员始终坚守工作一线,按照“零容忍、无禁区、全天候”的工作要求,做到管理力度不减弱,保障标准不下降,为广大市民营造喜庆祥和、干净舒适的节日环境。记者张猛 通讯员石亚伟 摄